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CS 301 – Optimisation Semestre 8

Examen du 11/4/2001

Durée de l’épreuve : 2 heures

L’usage des calculatrices et des documents est interdit. Les quatre exercices sont
indépendants. Le barème est donné à titre indicatif. Les réponses doivent être
justif́iees.

Exercice I (5 points)

Soit a > − 1
2 un réel non nul.

1. Minimiser x2 + y2 sous la contrainte y = ax2 + 1. Préciser le(s) multiplicateur(s) de Lagrange
correspondant(s).

2. On considère Pa la parabole d’équation y = ax2 + 1. Trouver le(s) point(s) de Pa qui sont le
plus proche de l’origine.

Exercice II (5 points)

On considère la fonction f définie sur R3 par

f(x, y, z) = x2 − 2x+ y2 + z2 + 1

1. Montrer que cette fonction est convexe sur R3

2. Utiliser l’algorithme du gradient avec une recherche linéaire de type Curry pour minimiser
cette fonction. On initialisera avec le point (1, 1, 1) et on s’arretera lorsqu’on aura atteint la
precision 10−1000.

3. Le point trouvé dans la question précédente est-il minimum de f .

Exercice III (5 points)

Trouver 3 nombres dont la somme est 100 et dont le produit est maximum. (on ne cherchera pas
a prouver que le maximum est global).

Exercice IV (5 points)

On considère la fonction Z(x, y) = x+ 2y et les contraintes

C

 x+ y ≤ 10
y ≤ 4
x ≥ 0, y ≥ 0

1. Au moyen d’un graphe trouver le maximum de Z.

2. Appliquer l’algorithme du simplexe, et trouver le maximum en utilisant un tableau. Expliquer
en détail chaque étape.


